



Políticas

En esta una fecha inolvidable para los franceses. Hoy se cumplen 122 años de la toma de la Bastilla de París. Fue uno de los más grandes triunfos de la Revolución Francesa.

La Bastilla como fortaleza tenía por objeto la defensa de París. No obstante, como nuestro Montjuich, sirvió a los autócratas de cárcel para los hombres que combatían por la libertad y la justicia.

El primer que ocupó una celda en la Bastilla fue su fundador, Aubriot. Sufrieron cautiverio en aquel castillo el mariscal Richelieu y Voltaire.

La Bastilla fue sitiada varias veces, la última el 14 de Julio del citado año 1789. Su situación en el centro del barrio más poblado de la capital le daba gran importancia.

Con sus piedras se construyeron modelos del edificio, de los que se envió un ejemplar a cada departamento; con ella se hicieron además juegos de dominó y modelitos.

Los franceses conmemoran todos los años con grandes fiestas el recuerdo de tan memorable fecha. Hoy es día de gala para nuestra colonia francesa.

El mitin del domingo

Próximamente gran importancia el mitin conjuntista que se celebrará en esta capital el próximo domingo. Reina entre nuestros correligionarios y los socialistas gran entusiasmo por el vivo deseo de oír la autorizada voz de los más legítimos representantes de la opinión española.

La Junta organizadora ha tenido grandes trabajos para hallar local capaz para la celebración de tan importante acto. Los propietarios de teatros se niegan terminantemente a cederlos para actos políticos.

Es verdaderamente inexplicable esa actitud discolpa, inconveniente de los propietarios de grandes locales públicos. Sobre todo porque ese desprecio al pueblo en manifestaciones como esa tan esenciales para su vida puede traducirse en desprecio del pueblo hacia esos locales donde se dan espectáculos con los cuales realizan pingües negocios propietarios y empresarios.

No obstante, el mitin se celebrará en un gran local, espacioso y cómodo, en el cual pueden reunirse muchos millares de personas: en el antiguo teatro Circo Barcelonés de la calle de Montserrat. Por fuerza hablamos de triunfar de ese boicott que se nos ha declarado, cuando no de otra manera, celebrando en plena plaza pública el grandioso mitin.

Se proyectaba organizar un gran retribuímento a los que serán en breve nuestros huéspedes ilustres, pero ha tenido que cesar de ello teniendo en cuenta que llegan el sábado por la mañana. Vendrán de Madrid a tomar parte en el mitin conjuntista Joaquín Salvatella, Garande, Rodrigo Soriano, Pablo Iglesias, y don Guzmán de Azcárate. Además hablarán también Pedro Corominas y D. José María Vallés y Ribot.

El mitin empezará a las diez y media en punto de la mañana.

Hoy probablemente quedarán fijados en los sillios públicos de ocumbrar los carteles anunciadores del mismo.

Buenas acogidas

Ha sido muy bien acogida y favorablemente comentada la actitud de nuestro querido amigo el diputado provincial don Eduardo Mico, reclamando en la última sesión de la Diputación las subvenciones para los Ateneos obreros y Asociaciones de cultura.

Es verdaderamente deplorable que mientras se gastan miles y miles de pesetas en cosas de poca importancia y a veces de ninguna utilidad se dejen desatendidas funciones como esa de subvencionar a los Ateneos obreros que realizan una obra meritoria de cultura, supliendo con ellas las deficiencias del Estado.

Esto es lo que se ha propuesto subsanar el señor Mico con su propuesta y ruego a la vez, y lo que conseguirá seguramente, dando su activo temperamento y su prestigiosa autoridad.

Juventud Federal Nacionalista Republicana

Los individuos inscritos en la sección política de la Juventud, se reunirán el próximo domingo, a las diez de la mañana, en el C. N. R. de la calle Pelayo, para dirigirse corporativamente al gran mitin de conjunción.

El secretario del Centro U. F. N. R. del distrito II, nos desea que hagamos constar a nuestros periódicos, para que llegue a conocimiento de los individuos de la Junta directiva de dicho Centro que no se olvidará a la última reunión ordinaria celebrada por dicho organismo el pasado mes...

En la noche de este día se celebrará un mitin por unanimidad en el salón de sesiones ordinarias y en otra convocatoria para el día de cada una, correspondiendo por tanto el día de mañana la reunión del presente mes en la que habrán de tratarse asuntos de verdadera importancia para la marcha administrativa del Centro y otras que afectan considerablemente a la política del partido en Barcelona.

Ayer en el expresado salieron para Madrid el diputado a Cortes señor Paris Moucheta y el embajador de España en el Quirinal señor marqués de Valdearazo.

El fiscal de la Audiencia ha denunciado al Correo Catalán de ayer, por injurias al gobernador civil.

A instancias del juez municipal de Cervera ha sido puesto a disposición de dicha autoridad, por los impositos de cuadrada de San Vicente del Horta, el alcalde de aquel pueblo D. Miguel Borrás-Figueroa.

Después de instruidas las correspondientes diligencias, fué celebrada en unión de éstas a San Felices de Llobregat, a disposición del Juzgado de instrucción.

Aunque en la nota oficial no se cita el motivo de la detención, supóngase que ésta se halla relacionada con la reposición de dos concejales del referido pueblo, de cuya asunto nos ocupamos hace algunos días.

El diputado a Cortes por Tarragona-Reus-Falset, D. Julián Nogués, llegó ayer a esta capital, ha recibido atenta carta del ministro de Fomento señor Gasset, participándole haber accedido a una subvención suya destinando 200 pesetas a la Fiesta del Arbol que proyecta celebrar la importante villa de Falset.

Mañana sábado se celebrará una importante velada político-literario-musical en el Centro de Unión Republicana del distrito VII, Marqués del Duero, 88.

Próximamente en la misma entidad se celebrará un mitin de conjunción republicano-socialista, para protestar de la intervención armada de España en Marruecos.

Con tal motivo reina entre nuestros correligionarios de la barriada del Pueblo Seco gran entusiasmo.

Hoy en el Círculo Liberal Monárquico se constituirá el Comité del partido liberal del quinto distrito.

En la Asociación Nacionalista Catalana se celebrará mañana por la noche una reunión de socios para constituir una sección de propaganda.

Ayer empezaron en el Gobierno civil con el señor Portela, D. José Roig y Bergadá y D. Pedro G. Maristany. Supóngese que se ocuparán extensamente de la reorganización en Barcelona del partido liberal.

Comentóse la ausencia en este almuerzo íntimo de la representación de uno de los grupos en que dicho partido se divide.

Por la noche preguntamos al señor Portela si había invitado al señor Collado, pero el gobernador mostróse retervado sin poder arrancarle más declaración que la que pueda desprenderse de una débil sonrisa.

La sección universitaria de la Juventud Federal Nacionalista Republicana ha acordado en su última reunión contribuir a la suscripción abierta en el Ateneo Barcelonés para erigir al insigne literato renovador de los Juegos Florales en 1859, D. Manuel Milá Fontanals, un monumento.

A fin de que la suscripción de la sección aludida tenga el carácter de popular, la cuota única será de diez céntimos.

Los federales nacionalistas republicanos de San Felices de Guixó, han acordado celebrar una velada necrológica en honor de D. José Lita Bosch. Se celebrará en Septiembre próximo.

En breve abrirán una suscripción para encargar un retrato de su difunto correligionario a una celebrada pintor a fin de colocar la efigie de Iria en el salón de actos del Centro del partido, rindiendo así culto a su memoria.

El señor Vallés y Ribot ha recibido de aquellos una carta invitándole a la velada y haciendo extensiva la invitación a D. Pedro Corominas y a D. Emilio Junoy.

El presidente de la Unión Federal Nacionalista Republicana ha contestado ya, prometiéndole su cooperación y la de Corominas, y aunque el señor Junoy está ausente, esperanzando de que irá también a San Felices.

La Junta municipal radical del distrito VII ha acordado por unanimidad pedir al jefe del partido que, aprovechando su estancia en ésta, reúna la Junta municipal de Barcelona en pleno para tratar y resolver el pleito de los concejales.

Esta mañana ha ondulado en el Consulado francés la bandera nacional y ha habido recepción con motivo del aniversario de la toma de la Bastilla. También se ha colocado banderas con el mismo motivo en varios domicilios de familias francesas.

EN LA BARCELONETA ATROPELLO POLICIACO

En la Barceloneta, según se nos ha dicho por personas que nos merecen crédito, se registró ayer un hecho muy vituperable.

Según nuestros informes, de la Delegación de policía de dicho distrito mandaron un ordenanza a un café próximo para encargar unas consumaciones. El camarero del café contestó al ordenanza que de no abonar aquellas por adelantado no las mandaría, pues son muchas las que le adeudan los señores de la Delegación.

El ordenanza transmitió la contestación a sus superiores, los cuales mandaron llamar a su presencia al citado camarero. Este presentóse en la Delegación, donde fué atropellado brutalmente, causándole varias lesiones leves, según parte del doctor Pujadas del Dispensario municipal de la Barceloneta, que fué quien curó al dependiente en cuestión.

Del hecho hizo parte la guardia municipal del distrito, pero el parte no fué facilitado a la prensa por disposición del comandante señor Mendiolá, a fin de evitar rozamientos con el gobernador.

En la Barceloneta no se hablaba anoche de otra cosa que de este suceso, que quizás tenga aún más gravedad de lo que parece de comprobarse que las lesiones inferidas al camarero no son tan leves como se consignó en el parte facultativo.

El gobernador civil enterado de este suceso le ha mandado abrir una información para depurar lo ocurrido.

SANTO DEL DÍA. Santos Buenaventura, card. ob. dr. Justo y Felices.

SANTO DE MAÑANA. Santos Bartolomé, emperador y Camilo de Lellis.

Quimeras policíacas

Durante la madrugada de ayer la sección de policía de esta capital que dirige el señor Portela, efectuó varias pesquisas que duraron largo rato en una casa de la calle de Consejo de Ocho, número 432.

Estas diligencias obedecieron a una grave declaración que prestó en la Jefatura de policía, imputando al españolmente a bien por iniciativa de la policía un individuo llamado Cristóbal Pujol, quien acusó a su propio padre de haber construido una de las bombas que estalló en las Ramblas hace como cosa de unos catorce ó quince meses.

El Pujol aproró en su declaración una posición de detalles referentes al sitio, hora y materiales con que construyó su padre la bomba, dando adquirido aquellos y de quienes le suministraron en su simiente tarea.

Los registros parece ser que dieron un resultado negativo. No obstante, se detuvo a los acusados que son tres y después de tomarles indagatoria en la Jefatura de policía, fueron conducidos a la Cárcel Central, donde quedaron rigurosamente incomunicados.

Los atentados de estas declaraciones fueron atendidos al jefe instructor de los sumarios por los atentados terroristas. Las primeras autoridades judicial y gubernativa han celebrado con este motivo varias conferencias a las que asistieron el fiscal señor Rives y los señores Treballs y Millán Astray. Las aludidas entrevistas se celebraron en distintas horas del día de ayer.

El gobernador civil, con quien hablamos anoche de este asunto, se mostró reservadísimo. Dijo que ante una declaración como la que se había hecho a la policía, él tenía el deber de transmitirla a la autoridad judicial para depurar lo que de cierto hubiera en ello. Añadió el señor Portela que no quería para él ninguna gloria respecto de lo que pudiera resultar de estas diligencias, pues se referían a hechos anteriores a su mando en esta provincia. Repitió que no tenía un criterio cerrado respecto la cuestión del terrorismo y que no abrigaba muchas esperanzas en su descubrimiento.

Yo — prosiguió — podría señalarle una línea de conducta, en el caso desgraciado de haber ocurrido un atentado durante mi gestión, cosa que por fortuna no se ha registrado.

El señor Portela se negó a dar detalles de las diligencias que se practicarán y de las declaraciones prestadas por los detenidos, diciendo únicamente que el Cristóbal Pujol, hijo, estaba en libertad.

Nosotros, como buenos barceloneses amantes de la tranquilidad y buen nombre de la gran urbe, hemos de lamentar que se vuelva a poner sobre el tapete, lanzando de los cuatro vientos detalles del terrorismo que en todas las grandes ciudades donde han sufrido esta plaga, las autoridades han sido las primeras en desvirtuar por su propio efecto.

Además, en la policía barcelonesa hay elementos cuya actividad quedó anulada en más de una ocasión, y ello hace que acojamos con todas las reservas el descubrimiento de esta nueva pista.

Así terminamos nuestra primera información completada con el siguiente final que coló por tierra las esperanzas que hicieron concebir a los cándidos las revelaciones del Pujol:

Después de cuatro ó cinco días de moverse la policía de un lado a otro con una nueva pista que espontáneamente brotó de una declaración, parece que todo ha quedado reducido a agua de raras, pues, según nos dicen en un centro oficial a última hora los detenidos fueron puestos en libertad antes de media noche y la declaración aludida obedeció a una rula venganza.

La venganza se contrae a perjudicar al Pujol (hijo), a su padre por haberle denunciado a la policía por mal comportamiento, puesto que su conducta no es muy recomendable.

Y eso es todo.

Sociales

La huelga de tejedores de Tarrasa

Informes oficiales. Una detención.

El gobernador civil ha recibido un telegrama de Tarrasa comunicándole que a la salida de los obreros del «Vapor Armengol», fué detenido un huelguista llamado Claudio Gil alt, de 18 años de edad, por haber dirigido a la guardia civil algunos insultos. Los guardias intimaron al aludido a que se retirase, contestando a pedradas, por lo que uno de los agredidos persiguió al huelguista dándole un golpe con la culata del fusil, que le produjo una leve contusión.

El detenido ha quedado a disposición de la autoridad militar.

La huelga de tejedores continúa igual que los días anteriores.

La huelga de elbañiles de Pulgrég.

Según telegrama de Manresa recibido en el Gobierno civil, en la colonia Pulgrég trabajaron ayer a maestros, 16 oficiales y 42 peones albañiles, considerando fracasada la huelga.

La Federación Obrera Sabadellense.

Como recordarán nuestros lectores en el pasado mes de Noviembre, durante la última huelga de Sabadell, el Juzgado de aquel partido decretó la suspensión de la Federación Obrera Sabadellense y la autoridad gubernativa al ejecutar dicho acuerdo no sólo suspendió las funciones de dicha entidad, sino que ordenó el cierre del edificio, en que estaba domiciliada con lo cual impidió el funcionamiento de la mayor parte de las sociedades obreras de dicha ciudad que se hallaban establecidas en el edificio clausurado.

Uno de dichas sociedades, dirigidas por el ilustre letrado señor Vallés y Ribot, pidieron al Juzgado el levantamiento de aquella medida, siendo denegada la petición en una providencia de dicha autoridad, en la cual se declaró que las sociedades recurrentes podían funcionar aislada y separadamente unas de otras, siempre que lo hicieran en domicilios distintos que los respectivos designados para el fin de la Federación. El señor Vallés y Ribot estimando aquella providencia contraria a derecho, ya que por...

ella y en desacuerdo con la Constitución, es obligada a solicitar su legítimo cumplimiento a mudar de domicilio, interrumpiendo el recurso de reforma contra dicha resolución y no habiéndose dado lugar a su utilidad el de apelación, la vista del cual se celebró el pasado día 6, ante la Sección 3.ª de esta Audiencia provincial, presidida por D. José Catalá.

La Sala, rindiendo el debido tributo a la Justicia, ha resuelto el recurso, con auto del día 8 del actual, revocando el que dictó el Juzgado de Sabadell y declarando que las aludidas sociedades obreras pueden funcionar libremente en el edificio donde las mismas tenían el domicilio social antes de los acuerdos judiciales y gubernativos que se dejan sin efecto.

La huelga de caldereros en obras

Noe ha visitado una comisión de huelguistas caldereros en obras para protestar de la detención arbitraria de seis de sus compañeros, cuatro de los cuales fueron inmediatamente puestos en libertad.

Dicha protesta la hicieron ayer tarde ante el gobernador civil, según consignamos en la sección correspondiente y el señor Portela ha coincidido en apreciar el hecho de conformidad con aquellos.

Lo ocurrido fué como sigue: Un grupo de huelguistas fué a la casa Dominí a invitar a un compañero asociado para que secundara la huelga y fundándose la policía en que hacían coacción, los detuvo.

Memorandum

La Unión de Obreros Metalúrgicos convoca a todos los metalúrgicos socios y no socios a la reunión general extraordinaria que se celebrará mañana, sábado, día 15 del corriente, a las nueve y media de la noche, en el local social, calle de Poniente, núm. 24, piso 2.ª, para tratar del siguiente orden del día:

1.ª Aprobación del estado de cuentas. 2.ª Asunto depósito en metálico pro-presos. 3.ª Renovación de Junta. 4.ª Asuntos generales.

Siendo esta reunión la continuación de la ordinaria próxima pasada, se suplica la asistencia. La Junta.

El Centro Socialista de Barcelona convoca a sus afiliados a la reunión general extraordinaria que se celebrará el domingo 16 del corriente, a las cuatro en punto de la tarde, en su domicilio social, San Pablo, 80, principal.

El crimen de la calle de Peracamps

Llegada del asesino.

En el tren correo de Francia, ayer tarde a las siete llegó a esta capital el autor del asesinato de Rosario López, conocido como «saben nuestros lectores de La Publicidad», el sábado último en la calle de Peracamps por Valeriano López Jiménez.

Lo condujo a ésta el inspector de policía de La Juncquera D. Blas Mator y los agentes que con éste practicaron la detención, siguiendo las instrucciones recibidas del gobernador señor Portela, y del jefe superior de policía señor Millán Astray que transmitieron al jefe del personal policíaco de la frontera, que estaba en Port-bou.

El asesino está convicto y confeso de su horrendo crimen.

Desde la estación de Francia fué conducido Valeriano López a los calabozos del Palacio de Justicia a disposición del juez de instrucción del distrito de Atrazanas.

Gobierno civil

Cultura popular.

La señora presidenta del Centro de Cultura Musical Popular D.ª Narcisca Freixas visitó al gobernador civil para ofrecerse a la Junta de Protección a la Infancia y, además, para rogarte que interese al Gobierno que se conceda una subvención a la biblioteca que ha fundado dicha entidad.

Escuadra inglesa.

El cónsul de Inglaterra ha comunicado oficialmente al gobernador civil, según anticipó La Publicidad, que el 10 del próximo Agosto, recalará en este puerto una flota inglesa compuesta de seis acorazados de guerra.

Visitas.

Han visitado al gobernador civil el cónsul de Méjico, el señor Riquelme y el alcalde de Berga.

Guardia civil a Zaragoza.

Como anticipamos en la edición de esta mañana, por disposición del ministro del ramo, se reconcentraron en esta capital numerosas fuerzas de la Guardia civil, que esta tarde, a las cuatro, en tren especial por la línea de los Directos, salieron para Zaragoza, en vista del mal caizriz que presenta la huelga general de dicha capital.

REVISTA DE TRIBUNALES

Amenazas.

Compareció ante el tribunal de la Sección 1.ª Juan Ripollés, acusado de haber amenazado de muerte a una mujer para evitar que revelase determinados hechos que en su presencia había cometido.

El fiscal señor Galindo pidió que se impusieran al procesado dos meses y un día de arresto mayor y una multa de 125 pesetas, y el defensor solicitó la absolución de su patrocinado.

Hurto.

Bajo la presidencia del señor Catalá quedó concluso para sentencia un juicio oral contra Ricardo Dasca, Antonio Rodrigo y Angel Honorato.

Se acusa a este último de haber penetrado en una tienda de la calle de Pedro IV y de haber sustraído de la misma, mientras los otros procesados vigilaban, un saquito conteniendo 87,50 pesetas.

Terminadas las pruebas el fiscal señor Bárcena pidió que se impusieran al Dasca una multa de 150 pesetas, al Rodrigo dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional, y al Honorato tres años de la misma pena.

La pena de estos dos últimos es superior por tener en su contra la circunstancia de doble reincidencia.

Los jueces. En la Sección 3.ª se celebró otro oral contra un sujeto llamado Antonio, que rió con Tomás Ricarro y le causó heridas que ocasionaron 72 días de asistencia facultativa.

El señor Gabarró pidió que se impusieran al procesado cuatro meses y un día de arresto mayor, y el defensor solicitó la absolución.



Mis pacientes lectoras: Hoy destinaré la presente «Charla» a los perfumes.

Egipto es la primera comarca en donde se sirvieron de los perfumes para las ceremonias del culto religioso. Los sacerdotes de Heliópolis ofrecían todos los días a sus dioses tres aromas diferentes. La mirra, cinamomo, iris, etc., se prodigaban en las ceremonias y en los templos existían salas de preparación de perfumes. El culto pasó de los dioses a los muertos, y más tarde se emplearon en la «folleté» de las mujeres, quedando memoria de la afición que les tuvo Cleopatra.

Los hebreos aprendieron de los egipcios el uso de los perfumes que aplicaron al culto de Jehová y jugaron importante papel en la purificación de las mujeres.

En Babilonia, Asiria y Persia se consumían grandes cantidades de perfumes que llegaban de Arabia, Judea, Golfo Pérsico y la India. En Grecia, las materias aromáticas eran conocidas desde los tiempos de Homero y en las leyes de Solón ni los consejos de Sócrates lograron desterrarlas.

Entre los romanos el uso de los perfumes excede de cuanto puede imaginarse. Las esencias raras y preciosas se empleaban con prodigalidad indiscriminable en los palacios, en las tertulias y en los circos. No raras empleaba en ellos sumas fabulosas.

Con el cristianismo los perfumes fueron relegados al culto y sólo después de las Cruzadas se usaron de nuevo en el tocador.

El uso de los perfumes necesita gran discreción. Es bueno emplear un sólo perfume, porque llega a darse con él una sensación personal; pero tiene el inconveniente de que la persona que lo usa se habitúa a él, el nervio olfativo se saturará y como la sensación es menos fuerte, va aumentando la dosis sin notarlo y se llega al abuso que debe evitarse.

Nada más desagradable que esos perfumes fuertes que producen neuralgias y que se extienden por todo el salón a la entrada de una dama.

El perfume debe ser débil, discreto, suave, que parezca natural de nuestra carne.

También es censurable la mezcla de perfumes. Se emplea siempre uno solo, variando a temporadas. Mejor el olor de una flor sola; a lo sumo un solo extracto.

El tipo influye en la elección de perfume. Con la ideal belleza de la rubia, riman los perfumes suaves, violeta, iris, heliotropo; con la plástica armoniosa de una morena, los olores tónicos, rosa, azahar y sésuvio.

El mejor consejo para el uso de perfumes es llevarlos buenos ó no usarlos. Nada más por hoy.

Don Nildo

Marítimas

A primeras horas de la mañana recaló en este puerto, procedente de Génova, el vapor trasatlántico italiano «Regina d'Italia» del Lloyd Sabaudio, de paso para América del Sud.

Embarcó aquel 50 pasajeros y 1.506 metros de carga general, saliendo luego con rumbo al punto de su destino.

Desde el 15 del actual la estación radiotelegráfica de la Torre Eiffel, expedirá a diario, después de las señales horarias que hace a las once de la mañana, un despacho meteorológico cifrado procedente de dicho Bureau y destinado a informar a los barcos que por el Atlántico se dirigen a Europa, de las presiones atmosféricas, dirección y fuerza del viento y estado del mar en las estaciones Reykjavik, Valenka, Ollesant, La Coruña, Horta y Saint Pierre y Miquelon, añadiéndose también a dichas cifras, en lenguaje ordinario, algunas indicaciones respecto a la situación general atmosférica en Europa y especialmente la posición de los centros de altas y bajas presiones.

Ha tomado posesión del cargo de director de Sanidad Marítima de Tarragona, D. Esteban Brotons.

La Dirección general de Navegación ha devuelto el informe al director general de Obras públicas el expediente relativo a petición de D. Basilio Paraso, que solicita concesión de terrenos en el Grao (Valencia) para depósito y cargaderos de mineral.

En el Hospital de Marina de Cartagena ha fallecido el marinero de este trozo y brigada Antonio Auyé Ferrer.

Ha llegado hoy procedente de Buenos Aires y escalas el vapor correo italiano «Umbria», el cual prosiguió su viaje para Génova tan pronto como hubo terminado el desembarque de pasaje, carga y correspondencia que para ésta conducía.

Por la Comandancia de Marina de Cádiz se ha interesado de la del esta provincia que se le comuniquen telefónicamente el folio y la lista que ocupa en esta inscripción el vapor correo «Buenos Aires» de la Compañía Trasatlántica, así como el día en que terminarán los exámenes para capitanes y pilotes de la marina mercante, que se están celebrando actualmente.

Durante el pasado mes de Junio entraron en el puerto de Rosas 7 buques. Clasificados por la procedencia, correspondían a Europa los 7.

Clasificados por el motor: Bran 6 buques con 92 toneladas españolas y 1 con 139 toneladas extranjeras.

De éstos, 5 con 860 toneladas, eran vapores españoles y 1 con 72 toneladas, buque de vela español, y 1 con 139 toneladas, de vela extranjera.

Clasificados por banderas: Correspondían a la española 6 y a la italiana 1.

En el citado mes salieron un buque extranjero para navegación de altura y 5 buques para cabotaje internacional.

Teatros

Maria Guerrero celebrará su beneficio en el teatro de Novedades...

Brillante por todos conceptos promete resultar la función que mañana sábado se celebrará en el Pradé Catalán...

Los interesados confían en que a juzgar por la gran demanda que tienen de localidades...

Con este motivo reina gran contento entre los beneficiados.

Dinámica atmosférica

El tiempo para mañana en la Europa central y meridional

Ayer llovió en Moscú. La tempestad azul en el Estrecho de Gibraltar...

El régimen meteorológico dominante de Europa tiende a cambiar de manera que mañana las bajas presiones...

Persistirá la tempestad azul del Estrecho de Gibraltar, con vientos y oleajes...

D. Pulg

NOTICIAS

DELEGACION DE HACIENDA.—La Delegación de Hacienda ha señalado para el día 15 los siguientes pagos:

Enrique Mariluz, 1,368'29 pesetas; Sabas Jose y Ramona, 296'77; Estasio Miquelena, 1,519; Enrique Gironella, 1,875'75; Posch y C., 163; Dámaso Domínguez, 1,653'15; Jaime Esentia, 5,206; Dámaso Domínguez, 319'70.

Programa que ejecutará la banda del batallón de cazadores de Barcelona en la cuspide del Tibidabo el día 16 del corriente, por la tarde:

- «El valenciano, paso-doble, Serrano.
«El nche, gavota, Peiró.
«Poeta a desno, overtura, Seppé.
«Tannhauser, fantasia, Wagner.
«El país de las hadas, garrotin y valz, Calleja.
«El entré de la Murta, paso-doble, Giner.

D. Espú: de larg y p. nca. citem. d. d. falleció ayer el que fué nuestro particular amigo D. Federico Nogueras...

Dedicado desde su juventud a las estériles tareas de la enseñanza, a las consagró don Federico su vida entera...

A su señora viuda, a su hijo don Joaquín, director actual del Liceo Polígota, así como al resto de su distinguida familia, damos nuestro pésame más sentido.

El señor alcalde ha delegado al concejal señor Lacambra para que le represente en la fiesta que celebrará el domingo próximo el Asilo Naval.

Se ha pagado la casa núm. 46, de la calle de la Tapinería, propiedad de doña Juana Esmerats, de 9,090 palmos...

En la calle del Medodá dos mujeres sostuvieron un altercado que degeneró en reyerta, y una de ellas agredió a la otra con unas uñas, ocasionándole una herida penetrante...

La paciente, la amada Encarnación Abellaneda, pasó al Hospital de la Santa Cruz, y la agresora, Josefa Prieto, fué detenida.

En la fábrica de tejidos, situada en la calle de Santa Madrona, núm. 7, se produjo una herida, de pronóstico reservado, en la mano izquierda, el obrero Eustaquio Pamiás Vallverdú.

La comisión mixta de Fomento ha informado favorablemente la apertura de la sección 3.ª de la Reforma.

El teniente de alcalde del distrito 3.º, señor Doménech, ha citado para el martes a los vecinos de la calle de Roca, para hablar de las reformas que precisan efectuarse en aquella vía.

Esta mañana se ha reunido la Junta de Sanidad, adoptando diversas providencias respecto a la campaña sanitaria que se ha emprendido.

La comisión deportiva de la cumbre del Tibidabo, publica hoy en la sección de anuncios, el programa de la verbena, que tendrá lugar mañana, víspera de la Virgen del Carmen.

EL GENERAL WEYLER.—En el rápido ha salido esta mañana para Madrid el capitán general D. Valeriano Weyler, acompañado de su ayudante de campo señor Canza Argüelles.

El marqués de Tenerife permanecerá algunos días en la corte por asuntos particulares.

El ministro de Instrucción pública ha provisto por concurso la plaza de catedrático de Tagnografía de la Escuela de Comercio de esta capital, adjudicándola a nuestro distinguido compañero en la prensa D. Juan Martí Manlleu.

Nuestra enhorabuena.

Recientemente han ingresado en el Parque Zoológico municipal numerosos ejemplares de interesantes especies...

El próximo domingo, día 16, a las once de la mañana, el señor Serradell dará la

Señor alcalde: Hace unos días se acordaron a nuestra redacción varios vecinos en queja de que frente a la tienda número 19 de la calle del Tigre...

Se ruega encarecidamente a todos los socios del Centro de Mossos y Cobradores, que no dejen de asistir a la reunión general que tendrá lugar el domingo...

Muchos vecinos e industriales de las calles de San Pablo y Puertallena han dirigido al gobernador civil una instancia solicitando una recompensa honorífica...

A las siete menos cuarto llegará esta noche de regreso de Figueras, donde ha efectuado escueltas prácticas, el 4.º regimiento mixto de ingenieros.

En la calle de Pelayo un tranvía atro-

TELÉFONO Y TELÉGRAFO. Servicio especial de los corresponsales de La Publicidad. Cataluña. España. Extranjero.

Madrid 14, a las 14

El conflicto de Zaragoza

Manifestaciones del señor Barroso

El ministro de la Gobernación ha ratificado ante los periodistas lo que dicen los telegramas de prensa respecto a la situación de la huelga de Zaragoza...

Es cierto que en una horchatera a unos sujetos se negaron anoche a satisfacer el importe de las consumaciones...

Hubo tiros y contusiones, pero según comunica el gobernador al ministro, a excepción de un guardia de orden público...

El resto de la noche ha transcurrido relativamente tranquilo, y prueba de esa tranquilidad es que continúa y que el alcalde ha telegrafado al señor Barroso...

Los diputados Iglesias (don Pablo) y Albornoz han visitado esta mañana al ministro de la Gobernación para adquirir noticias exactas de lo ocurrido anoche en Zaragoza.

Parece que hicieron una protesta por el señor Barroso les ha atajado diciendo las cargas que dió la fuerza pública...

—Anoche, en Zaragoza, los agentes de la autoridad — ha dicho el ministro a los diputados que le interpellaban en su despacho — cumplieron estrictamente con su deber...

Sería cándido — agregaba el señor Barroso — negar los disparos del Circulo Radical y otros hechos que han sido vistos por millares de personas.

Los mismos señores Iglesias y Albornoz — citada el ministro a los periodistas — después han reconocido la veracidad de cuanto se consignaba en los informes oficiales...

El señor Barroso ha terminado su impresión dejando ver en ella un marcado optimismo.

El presidente del Consejo continúa en Otero.

A las nueve de la noche tomará el tren para llegar mañana temprano a San Sebastián.

Conferencia telefónica

El ministro de la Gobernación ha celebrado una conferencia telefónica con el señor García Prieto, quien le ha dicho que no había ninguna nueva noticia de Marruecos.

Ministros que confieren

Ha visitado al señor Barroso en su despacho oficial el ministro de Instrucción pública.

Se han ocupado de algunos asuntos que afectan a los dos departamentos.

La «causa»

Publica lo siguiente: Real orden declarando terminados los trabajos del centenario de los Sitios de Zaragoza y en su consecuencia disponiendo cesen en sus funciones el comisario regio D. Juan Tejón, la Junta del centenario de los Sitios y la Comisión ejecutiva de dicha Junta.

Otro decreto decidiendo a favor de la Administración la competencia suscitada entre el gobernador civil de Barcelona y el juez de instrucción de Villafranca del Panadés.

De Gracia y Justicia.—Real decreto nombrando vocal de la Comisión general de Codificación, con destino a la sección tercera, a D. Buenaventura Muñoz Rodríguez, fiscal del Tribunal Supremo.

De Hacienda.—Real decreto aprobando con carácter provisional el reglamento para la ejecución de la ley de 12 de Junio próximo pasado, suprimiendo el impuesto de consumos, sal y alcohol.

La Academia de Jurisprudencia y Legislación ha reunido el 14 de Julio en el Consejo y actual Academia de Gracia y Justicia, el siguiente programa:

Esta Academia, considerando de utilidad para nuestra vida jurídica el R. D. de 26 de Junio último, sobre creación de un Tribunal, salido de V. E. en respuesta para dar lugar a exponer los proyectos que irrogaría esta medida...

Se ruega encarecidamente a todos los socios del Centro de Mossos y Cobradores, que no dejen de asistir a la reunión general que tendrá lugar el domingo...

Muchos vecinos e industriales de las calles de San Pablo y Puertallena han dirigido al gobernador civil una instancia solicitando una recompensa honorífica...

A las siete menos cuarto llegará esta noche de regreso de Figueras, donde ha efectuado escueltas prácticas, el 4.º regimiento mixto de ingenieros.

TELÉFONO Y TELÉGRAFO. Servicio especial de los corresponsales de La Publicidad. Cataluña. España. Extranjero.

Madrid 14, a las 14

El conflicto de Zaragoza

Manifestaciones del señor Barroso

El ministro de la Gobernación ha ratificado ante los periodistas lo que dicen los telegramas de prensa respecto a la situación de la huelga de Zaragoza...

Es cierto que en una horchatera a unos sujetos se negaron anoche a satisfacer el importe de las consumaciones...

Hubo tiros y contusiones, pero según comunica el gobernador al ministro, a excepción de un guardia de orden público...

El resto de la noche ha transcurrido relativamente tranquilo, y prueba de esa tranquilidad es que continúa y que el alcalde ha telegrafado al señor Barroso...

Los diputados Iglesias (don Pablo) y Albornoz han visitado esta mañana al ministro de la Gobernación para adquirir noticias exactas de lo ocurrido anoche en Zaragoza.

Parece que hicieron una protesta por el señor Barroso les ha atajado diciendo las cargas que dió la fuerza pública...

—Anoche, en Zaragoza, los agentes de la autoridad — ha dicho el ministro a los diputados que le interpellaban en su despacho — cumplieron estrictamente con su deber...

Sería cándido — agregaba el señor Barroso — negar los disparos del Circulo Radical y otros hechos que han sido vistos por millares de personas.

Los mismos señores Iglesias y Albornoz — citada el ministro a los periodistas — después han reconocido la veracidad de cuanto se consignaba en los informes oficiales...

El señor Barroso ha terminado su impresión dejando ver en ella un marcado optimismo.

El presidente del Consejo continúa en Otero.

A las nueve de la noche tomará el tren para llegar mañana temprano a San Sebastián.

Conferencia telefónica

El ministro de la Gobernación ha celebrado una conferencia telefónica con el señor García Prieto, quien le ha dicho que no había ninguna nueva noticia de Marruecos.

Ministros que confieren

Ha visitado al señor Barroso en su despacho oficial el ministro de Instrucción pública.

Se han ocupado de algunos asuntos que afectan a los dos departamentos.

La «causa»

Publica lo siguiente: Real orden declarando terminados los trabajos del centenario de los Sitios de Zaragoza y en su consecuencia disponiendo cesen en sus funciones el comisario regio D. Juan Tejón, la Junta del centenario de los Sitios y la Comisión ejecutiva de dicha Junta.

Otro decreto decidiendo a favor de la Administración la competencia suscitada entre el gobernador civil de Barcelona y el juez de instrucción de Villafranca del Panadés.

De Gracia y Justicia.—Real decreto nombrando vocal de la Comisión general de Codificación, con destino a la sección tercera, a D. Buenaventura Muñoz Rodríguez, fiscal del Tribunal Supremo.

De Hacienda.—Real decreto aprobando con carácter provisional el reglamento para la ejecución de la ley de 12 de Junio próximo pasado, suprimiendo el impuesto de consumos, sal y alcohol.

Algunos cadetes y los transeúntes que pasan en las inmediaciones de la casa y plaza de San Juan, a la guardia civil para la custodia de la casa.

En la Puerta del Duque se desarrolló una aparatosa refriega durante la cual menudearon las cargas y hubo multitud de heridos y detenidos.

La guardia civil ha desalojado el Centro Obrero y el Casino radical.

Muchos vecinos e industriales de las calles de San Pablo y Puertallena han dirigido al gobernador civil una instancia solicitando una recompensa honorífica...

A las siete menos cuarto llegará esta noche de regreso de Figueras, donde ha efectuado escueltas prácticas, el 4.º regimiento mixto de ingenieros.

TELÉFONO Y TELÉGRAFO. Servicio especial de los corresponsales de La Publicidad. Cataluña. España. Extranjero.

Madrid 14, a las 14

El conflicto de Zaragoza

Manifestaciones del señor Barroso

El ministro de la Gobernación ha ratificado ante los periodistas lo que dicen los telegramas de prensa respecto a la situación de la huelga de Zaragoza...

Es cierto que en una horchatera a unos sujetos se negaron anoche a satisfacer el importe de las consumaciones...

Hubo tiros y contusiones, pero según comunica el gobernador al ministro, a excepción de un guardia de orden público...

El resto de la noche ha transcurrido relativamente tranquilo, y prueba de esa tranquilidad es que continúa y que el alcalde ha telegrafado al señor Barroso...

Los diputados Iglesias (don Pablo) y Albornoz han visitado esta mañana al ministro de la Gobernación para adquirir noticias exactas de lo ocurrido anoche en Zaragoza.

Parece que hicieron una protesta por el señor Barroso les ha atajado diciendo las cargas que dió la fuerza pública...

—Anoche, en Zaragoza, los agentes de la autoridad — ha dicho el ministro a los diputados que le interpellaban en su despacho — cumplieron estrictamente con su deber...

Sería cándido — agregaba el señor Barroso — negar los disparos del Circulo Radical y otros hechos que han sido vistos por millares de personas.

Los mismos señores Iglesias y Albornoz — citada el ministro a los periodistas — después han reconocido la veracidad de cuanto se consignaba en los informes oficiales...

El señor Barroso ha terminado su impresión dejando ver en ella un marcado optimismo.

El presidente del Consejo continúa en Otero.

A las nueve de la noche tomará el tren para llegar mañana temprano a San Sebastián.

Conferencia telefónica

El ministro de la Gobernación ha celebrado una conferencia telefónica con el señor García Prieto, quien le ha dicho que no había ninguna nueva noticia de Marruecos.

Ministros que confieren

Ha visitado al señor Barroso en su despacho oficial el ministro de Instrucción pública.

Se han ocupado de algunos asuntos que afectan a los dos departamentos.

La «causa»

Publica lo siguiente: Real orden declarando terminados los trabajos del centenario de los Sitios de Zaragoza y en su consecuencia disponiendo cesen en sus funciones el comisario regio D. Juan Tejón, la Junta del centenario de los Sitios y la Comisión ejecutiva de dicha Junta.

Otro decreto decidiendo a favor de la Administración la competencia suscitada entre el gobernador civil de Barcelona y el juez de instrucción de Villafranca del Panadés.

De Gracia y Justicia.—Real decreto nombrando vocal de la Comisión general de Codificación, con destino a la sección tercera, a D. Buenaventura Muñoz Rodríguez, fiscal del Tribunal Supremo.

De Hacienda.—Real decreto aprobando con carácter provisional el reglamento para la ejecución de la ley de 12 de Junio próximo pasado, suprimiendo el impuesto de consumos, sal y alcohol.

El Comité ejecutivo del partido radical y radical socialista, considerando que la convocatoria del Congreso de la Cámara de Diputados...

Los incendios ocurridos en los bosques de Michigan han devastado numerosos poblados, quedando destruidos muchos explotaciones mineras.

Testigos oculares de la catástrofe, refieren escenas horribles. Trescientos obreros se refugiaron en las galerías de las minas...

Se confirma que ha habido más de 400 muertos. Centenares de buscadores de minas que estaban esparcidos por los selvas se supone que han perecido.



FERRO-QUINA-BISLER. APERITIVO HIGIENICO. Reconstruyente de primer orden. Recomendado por toda la clase MEDICA.

NOTAS COMERCIALES. Cambios facilitados por la casa Tuckers y Compañía.

Table with exchange rates for various locations including Interior conado, Amortizable 5 por 100, Acciones del Banco de España, etc.

Impresiones bursátiles

14 Julio 1911.

El negocio de hoy en el mercado bursatil, puede decirse que ha resultado nulo por completo. El hecho de ser fiesta en la Bolsa reguladora de París...

Por la tarde, debuta el 4 por 100 Interior a 84,21, sube a 84,23 y termina a 84,20...

El 5 por 100 Amortizable, de la serie B, a 102,20, y de la C, a 102,15.

La Deuda Municipal, sube de 94,37 a 94,62, y los Bonos de la Reforma, de 92,82 a 92,75.

Los Nortes, de 91,35 suben a 91,40 para bajar a las tres y media a 91,25.

El Algodón Noviembre, a 35,50. Obligaciones: Almansa del 4, a 95,12; Francia 2 y cuarto, a 59,25; Alicante del 4, a 96,50; Idem del 4 y medio, a 102,92; Orenses, a 45,00, y Nortes del 4, a 92,62.

En Madrid, el Interior se opera a 84,20. Aquí quedan los francos a 8,45 y las libras esterlinas a 27,43.

Los Estados Unidos se anexionarán Cuba?

Londres 14, a las 9'25. El Morning Post publica un despacho de Washington asegurando que en los círculos oficiales se teme que se haga necesario el ejercicio de una autoridad permanente sobre Cuba...

El temor se funda en graves acusaciones de corrupción y malversación de fondos contra el Gobierno cubano.—Ll.

Crippen no afirmó ser inocente

Su abogado defensor es expulsado del Colegio de abogados durante un año.

Londres 14, a las 10'55. Mr. A. Newton, abogado defensor de Crippen, ha sido expulsado del Colegio de abogados durante un año.

Se recordará que Mr. Newton facilitó a dos periódicos John Bull y el Daily Chronicle una carta de Crippen en la que éste afirmaba su inocencia.

Ahora se ha comprobado que la carta era falsa, pues la escribió Mr. Newton. Este recibió 200 libras del propietario de los citados periódicos.—Ll.

Grandes depósitos de explosivos

París 14, a las 8'15. Dice L'Echo de París que en los registros efectuados en las afueras se han descubierto grandes depósitos de explosivos.

París 14, a las 8'25. Por sexta vez, desde Diciembre, han sido cogidos los hilos telegráficos de las líneas férreas de Tourcoing a Halluilla.

